
2.1 

Α. Σωστή η απάντηση (α)  (Μονάδες 4)  

Β. Ενδεικτική Δικαιολόγηση 

 
 
 
 
 
 
 
Από την εφαρμογή του 2ου νόμου του Νεύτωνα για το σώμα (1) μάζας 2𝑚  έχουμε:  
 

𝐹 = 2𝑚 ∙ 𝑎1
 
⇒ 𝑎1 =

𝐹

2𝑚
  (1) 

(Μονάδες 2)  
Από την εφαρμογή του 2ου νόμου του Νεύτωνα για το σώμα (2) μάζας 𝑚  έχουμε: 
 

 2𝐹 = 𝑚 ∙ 𝑎2  
 
⇒ 𝑎2

 =
2𝐹

𝑚
    (2)  

(Μονάδες 2)  
Από την εφαρμογή του 2ου νόμου του Νεύτωνα για το σώμα (3) μάζας 𝑚/2  έχουμε: 
 

 
𝐹

2
=
𝑚

2
∙ 𝑎3  

 
⇒ 𝑎3

 =
𝐹

𝑚
    (3)  

(Μονάδες 2)  
Από τις (1),  (2)  και (3) προκύπτει:  𝛼3  = 2𝛼1, 𝛼2 = 2𝛼3 = 4𝛼1   
 
Άρα :  𝛼2 > 𝛼3 > 𝛼1                                                                                                                                 

   (Μονάδες 2)  
 

2.2 

Α. Σωστή η απάντηση (β)  (Μονάδες 4)  
 

Β. Ενδεικτική Δικαιολόγηση 

 

 

Εφαρμόζουμε το θεώρημα Έργου-Ενέργειας από την   

  θέση (1) έως την θέση (2): 

𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒 = 𝑊𝜊𝜆
 
⇒ 0−

1

2
𝑚𝜐0

2 = −𝑚𝑔ℎ𝑚𝑎𝑥 

 
⇒ ℎ𝑚𝑎𝑥 =

𝜐0
2

2𝑔
 (1)                                        

 (Μονάδες 4)  

Εφαρμόζουμε το θεώρημα Έργου-Ενέργειας από την  

θέση (1) έως την θέση (3): 

𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒 = 𝑊𝜊𝜆
 
⇒
1

2
𝑚𝜐 

2 −
1

2
𝑚𝜐0

2 = −𝑚𝑔
ℎ𝑚𝑎𝑥
2

 

(1)
⇒ 𝜐2 = 𝜐0

2 − 2𝑔
𝜐0
2

4𝑔
 
 
⇒ 𝜐2 = 𝜐0

2 −
𝜐0
2

2

 
⇒𝜐2 =

𝜐0
2

2

 
⇒ 𝝊 =

𝝊𝝄

√𝟐
                                   

(Μονάδες 5)  
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𝑔 

ℎ𝑚𝑎𝑥
2
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